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*** 

Я скінчив свою розповідь на повчання нащадкам 

із уламків несказаних фраз, 

про шляхетнеє світло всередині нас 

(про безсмертне, що померло в нас). 

Тліє пломінь у невзятому замку. 

Меч виковують із уламків. 

Я відчитую манускриптів знаки: 

над державами володар я, 

якщо закон мені – любов моя 

(якщо закон мені – Любов Твоя).  

 

 

 

ФІЛОСОФСЬКЕ ОБҐРУНТУВАННЯ  

СТРАТЕГІЧНИХ НАПРЯМІВ  

ВІЙСЬКОВО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ МОЛОДІ 

Руденко Світлана, кандидат філософських наук, викладач, 

ВСП «Харківський торговельно-економічний фаховий коледж 

Державного торговельно-економічного університету» 

 

Актуальність обраної тематики пояснюється необхідністю нового погляду 

на особливості військово-патріотичного виховання молоді, оскільки сучасні 

соціокультурні-контексти  виокремлюють нові траєкторії, які, в свою чергу, 

зумовлені війною. 

Традиційні аспекти національного, патріотичного виховання дещо зміщують 

свої фокуси у бік військової підготовки, яка передбачає і виховний аспект. 

Дана проблема широко обговорюється у суспільстві, зокрема і в освітньому 

середовищі, бо впровадження обов’язкових елементів військової підготовки  

на різних освітніх рівнях викликає неоднозначне сприйняття. Низка питань, 

пов’язаних із цією новацією, бентежать як освітян, так і пересічних громадян. 

Окремо занепокоєність викликає відсутність остаточних рішень, завершених 

регулювань на законодавчому рівні.  

Попри все серед науковців є єдиною думка про те, що військово-

патріотичне виховання як науково-прикладна проблема не є відірваною  

від загальної теорії виховання з одного боку, у той час як з іншого сама по собі 

являє цілісну систему. Отже, у дослідженні заявленої проблеми можна 



117 

корегуватися тими ж методологічними принципами, що властиві філософії, 

педагогіці, психології, тощо.  

Таким чином, можна виокремити певні вихідні позиції, де почуття 

патріотизму посідає дуже важливе місце. Про почуття патріотизму як 

мотиваційної  основи  військово-патріотичного виховання так висловлюються 

відомі сучасні вітчизняні дослідники: «Зростаючу особистість важливо 

виховувати як творця продуктивних справ, відповідних її віковим 

можливостям. Її індивідуальний життєвий досвід повинен бути наповнений 

такими діями, що знайшли схвалення дорослих і ровесників. Відтак цей досвід 

виступить рушійною силою і для справ військово-патріотичних. Тут важливим 

має бути сам факт успішного завершення таких справ, що позитивно 

підтримуватиме самооцінку зростаючої особистості і в такий спосіб 

стимулюватиме її до подальшої активності в цьому напрямі» [ 1, c. 5]. 

У намірах довести значущу роль філософії та необхідності саме 

філософського обґрунтування обраної тематики маємо зануритися у її історію 

аж до часів докозацької філософії.  Саме тоді, на думку дослідників, «у творі 

«Слово про закон і благодать» уперше в українській філософії докозацького 

періоду поєднано принципи християнства з ідеологією патріотичного 

виховання, а проблема підготовки захисника Вітчизни відображена на основі 

ідеї патріотизму, захисту інтересів Київської Русі, її політичної незалежності  

та церковної рівноправності» [ 2, c. 239]. 

Отже, проблеми національного, патріотичного, військового виховання 

розглядалися у філософській царині з давніх давен. І хоча, безперечно, сучасні 

погляди представляють зовсім іншу парадигму відповідну «духу епохи», 

остаточна мета, хоча і  у дещо трансформованому вигляді, залишається тією ж: 

виховати особистість віддану народові та здатну на захист суверенітету України. 
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